
 

 18: ساعت شروع تجربی  رشته: 1 فیزیک درسسوالات 
 1400خرداد  1 :تاریخ امتحان دهم: پایه : یخانوادگ نام و نام

 متوسطه دوره دوم ادب  دقیقه 80 : مدت امتحان دوم سال نیمپایان آزمون 
 

 استفاده از ماشین حساب در این آزمون بلامانع است. 

 در مسائل، نوشتن واحد پاسخ نهایی ضروري است. 
 بارم  سوالات  ردیف 

 صفر) پر کنید:  –منفی   –جاهای خالی را با کلمات (مثبت   1

در    ۀوزن ماهوار   رویی است، ............... و کار ن  ن یجسم که در حال فاصله گرفتن از سطح زم   ک یوزن    روی یکار ن

 ............... است.  ن،یدور زم  به  ایرهیحال گردش روی مداری دا 

۱ 

 جنبشی   یانرژ  ۲۵/۱آن    جنبشی   ی انرژ  افزایش  کند،  پیدا  افزایش  m/s  ۵اندازۀ    به  mجرم    به  متحرکی   سرعت  اگر 2

 است؟  بوده ثانیه  بر متر  چند کاولیۀ متحر سرعت. شود  می  اولیه

۱ 

  طی   را  شکل  مطابق  یمسیر  و  ایم   کرده  پرتاب  زمین  سطح  از  را  یا  گلوله 3

تغییر Bتا    Aمسیر    در  وزن   ینیرو   کار.  است  کرده و    پتانسیل  یانرژ  ، 

  را محاسبه کنید. Cتا   Bاز  جایی جابه  در گرانشی 

۲ 

از نقطه    ۱۰گرم درون سطح داخلی یک نیمکره به شعاع    ۱۰۰ای به جرم  مهره  4 اگر نیروی  رها می   Aمتر  شود. 

 ژول کار انجام دهد،   -۲/۰به اندازه  ABاصطکاک در مسیر  

 بدست آورید.  Bالف) تندی مهره را در نقطه  
 ) sin ۵۳=۸/۰چقدر است؟ ( مهرهب) تغییر انرژی پتانسیل گرانشی  

۵/۱ 

  فشرده   مترسانتی   ٢٠  حداکثر  را  آن  و  کندمی   برخورد  یفنر  به  m/s  ۵سرعت    با  شکل  مطابق   kg  ۲جرم    به  جسمی  5

  وارد  جسم   به N  ۱۵  ک اصطکا  ی نیرو  آن،  توقف  لحظۀ   تا   فنر  به  جسم   برخورد  لحظۀ   از   اگر .  نماید  می 

  بود؟  خواهد ژول   چند  فنر  در  شده  ذخیره  کشسانی   پتانسیل  یانرژ   بیشترین  شود،

۲ 

. رود  می   بالا  m  ۶۰ثابت،    یتند  با  ثانیه  ۴۵مدت    در  است،  kg  ۹۰۰آن    درون   بار   و  اتاقک  جرم  مجموع  که   یبالابر  6

 است؟  درصد  چند  آن  بازده باشد،  kW ۲۰بالابر  موتور یورود  توان  اگر

۵/۱ 

 ۵/۰ شود؟  استفاده   کننده خنک و  کننده گرم یها دستگاه  در آن  از تا  است  شده  سبب  آب ویژگی  کدام 7
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 است؟  درست زیر یها  گزاره  از یک کدام 8

 .شود می  آن ذوب نقطۀ رفتن بالا  سبب یخ، بر وارد فشار  افزایش الف) 

  کاهش  را   آن  سطحی   تبخیر   آهنگ  مایع،  بر   وارد   فشار  افزایش  و   مایع  سطح   مساحت  افزایش   دما،  افزایشب)  

 .دهند می 

 زودپز،   دیگ  در  غذا   دلیل  همین  به  شود؛  می   آن  جوش  نقطۀ   آمدن  پايين  سبب  مایع  بر  وارد  فشار  افزایشج)  

 .شود می  پخته  زودتر

 .شود  احساس  یبیشتر یگرما مرطوب بسیار ی هوا در شود  می  باعث بدن یرو آب بخار میعاند) 

۵/۰ 

از   9 درجه سلسیوس رسیده است. دمای این جسم، چند فارنهایت افزایش یافته    ۶۷به    K  ۳۰۰دمای جسمی 

 است؟ 

۱ 

 کنیم  می   بر کلوین پر  ۱۰-۳حجمی    انبساط   ضریب   و   درجه سلسیوس  ۱۰  یدما   با   بنزین  از  را  یلیتر  ۴۰  ظرف  یک 10

  از  بنزین  لیتر  چند  صورت،  این  در.  برسد  سلسیوسدرجه    ۲۵به    بنزین  و  ظرف  یدما  تا  نماييم  می   صبر  سپس  و

 .) کنید نظر صرف  ظرف  حجم تغییر از (  شد؟  خواهد سرریز ظرف

۱ 

  درجه سلسیوس   ۱۰۲۰به    ۲۰از    مس  قطعه   یک  یدما  اگر.  استبر کلوین    x  ۷ /۱  ۱۰-۵برابر    مس   طولی   انبساط  ضریب 11

 کند؟ می تغییر   چگونه و درصد  چند  تقریباً ، چگالی آن برسد

۱ 

افزایش یافته است. ظرفیت   سلسیوس  درجۀ ۴گرما،    kJ ۳/۱کیلوگرم با دریافت   ۲/ ۵دمای قطعه فلزی به جرم  12

 را محاسبه کنید. قطعهگرمایی این 

۱ 

درجه سلسیوس مخلوط کنیم، تا دمای تعادل مجموعه    ۵را با چند لیتر آب  سلسیوسدرجه  ۵۰لیتر آب  ۱۰۰ 13

 متر مکعب است) گرم بر سانتی  ۱سلسیوس شود؟ (چگالی آب درجه  ۲۵

۱ 

سانتی متر و   ۲۰آن   ضلع  هر طول که  دربسته آهنی  مکعب ظرف  شکل، مطابق  14

  درجۀ  صفر  یخ kg  ۶میلی متر است، محتوی   ۵آن  وجه  هر ضخامت و

  درجۀ  ۵ آب وان در  و  کرده آویزان   ریسمان یک از  را ظرف  .است سلسیوس

  ذوب  ظرف درون   یخ تمام  تا  کشد می   طول  ثانیه چند . بریم فرومی  سلسیوس

 کند)   نمی   محسوس  تغییر  وان آب یمدت دما  این   در( شود؟ 

۵/۱ 

  بخار سطحی  تبخیر  با گرم آب ۲۰سفالی  کوزۀ  این سطح از. دارد قرار کیلوگرم آب  ۶/۳سفالی  کوزۀ یک  درون 15

  کاهش  سلسیوس  درجۀ چند آب ی دما  شود، گرفته کوزه درون  از آب  لازم یگرما  تمام  چنانچه. شود می 

  یابد؟می 

۲ 

 ۵/۱ رید. نام بب راه انتقال گرما را   سه 16
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